

高温下,你的付出让我感动

公交员工挥汗如雨保出行

7月14日,苏城进入第九个“高温日”,受副热带高压的影响,近来出现了37℃左右的高温不断地炙烤着苏城,在这样烈日酷暑的条件下,为了确保线路的正常运行,满足广大市民的出行需求,苏州公交5000多名驾修人员奋战在一线,2800多辆公交车行驶在市区的一个个区域,每天行驶总里程超过230万公里,相当于绕地球58圈。那么他们又是如何度过这平凡而辛苦的一天呢?

司机单明发:凌晨3:15从家出发

7月14日凌晨3:00,家住横泾的单明发就已经起床,15分钟以后,他踏上了电动车,走出了家门,于凌晨4点左右到达了停放车辆的南门公交场,在值班处签到取卡,检查车辆卡上昨天是否记载报修项目及车辆存油数,然后他一路小跑到车子边上,先仔细查看了外车身上是否有刮痕,车窗是否完好,又检查了轮胎的气压、半轴螺丝及轮胎螺丝,而后又打开了后机舱盖,查看发动机皮带、机油、水的状况,确认无异后走进了车厢,发动车辆后,他游视看仪表盘上气压表、水温表等,试了试前开门的开关,打开了车载显示器、监视器,又试了下车灯和雨刷以及刷卡机,一切都正常,然后离开驾驶室到后车厢检查灭火器和安全锤,还走出车厢看了下路牌显示是否正确,返回车厢后,他缓缓启动了车子,紧急制动测试刹车。所有项目检查结束后,他插上了自己的工号牌,登录车载GPS,打开了空调装置,完成每天发车前的常规检查,这时时针已经指向了4:30,他启动车辆一路前行到吴中开发区公交首末站报到,作为1路线的头班车开始他的第一圈发车。

司机姚彩琴:“水也不敢多喝一口”

姚彩琴是一名女驾驶员,



司机姚彩琴挥汗如雨地开车

驾驶的68路车是没有空调的超长金龙车,高温天,驾驶室温度要比车厢里高,因为驾驶室内就一扇小窗,不通风,特别闷热。但作为驾龄20多年的老驾驶员,姚彩琴首先想到的是要为乘客提供良好的服务环境。每天早上一上班,第一件事就是把驾驶室整理干净,玻璃擦得亮亮的,在车厢内为乘客准备好纸巾、方便袋。有了好的环境,就会有好的心情,调整好自己乐观的心态,工作起来就很轻松,遇到火气大的乘客,也不会发火。记得有一天,天特别热,在彩香站上来一位男乘客,一上车就凶巴巴地说:“喂!热死了,你怎么不开空调?阿是为了省油?”当时,姚彩琴听了就笑着对他说:“对不起,这不是空调车!”听着热得衣服都湿透态度却依然温和的姚彩琴的回答,那位乘客自己觉得不好意思,就笑着对她说:“对不起,我错怪你了!”

姚彩琴时刻注意换位思考。遇到年纪大的乘客,首先为他们落实座位,然后问他们要到哪里去,做到心中有数,到站后提醒他们下车。但令我们想不到的是,她连水都不敢多喝一口。对此,姚彩琴却笑着说,一圈下来要近2个小时,耽误了工作怎么办?

维修工马乃跃:“钻”地道修车成了家常便饭

持续的高温在考验一线驾驶员的同时,还考验了在后方做保养修理的机修工

人。为了确保向线路运行提供好车,公交修理工面对炙热的高温,奋战在保养地道内,而他们身上的工作服也总是湿了又干,干了又湿地循环着。

家住西塘的住房条件简陋的马乃跃就是这些修理工中的一位,他家唯一的降温设备就是一只微型吊扇,热浪往往使他在夜里要醒来多次,由于高温影响,小马每天都提早一个小时上班,趁着早晨的凉意上班开工,有时候碰到地道不够,一线又急于用车,他就小修车上挂好“警示牌”,拉好手刹,前后轮塞好三角枕木后,往车下一钻照样做;停车场的地面被太阳暴晒得滚烫,做不一会工作服就可以拧出汗水,地面也被他浑身的汗水浸湿,口渴了就喝口水,直到修好车才从车底下“钻”出来。如果碰到刚进场的热车,发动机外围的温度高达60℃,只要驾驶员提出还要出车,小马总是不等车辆散热后就立刻开始修车。

同时,马乃跃在完成自己修理任务后,还经常帮同事一起加班加点维修车辆。也曾经有人问小马,你这样做吃得消吗?但是马乃跃却朴实地说:“这样的大热天,坐在室内都在冒汗,碰到刚进场的热车或场地上修车,这种滋味一般人是受不了的,但是看到驾驶员急于出车时的焦急面孔,多做点也就无所谓了!”

王伟 苏交宣 文/摄

平江区为153位低保孤老送“清凉”

“谢谢领导们时常想着我,这么热的天气还来看望我!”昨天是“入伏”第一天,为了让辖区的老人尤其是低保孤老们安度酷热的“三伏天”,平江区及时启动了“夏送清凉”的走访慰问活动,为全区153名低保孤老送去了清凉和关爱。

昨天上午,家住桃花坞

文丞相弄的徐阿开老人就收到了平江区政府、民政部门、街道领导送来的毛巾被、咸鸭蛋、花露水、肥皂、牙膏、牙刷等十多样防暑降温的日用品。徐阿开老人高兴地表示,谢谢领导们时常想着我,这么热的天气还来看望我。

同时,细心的工作人员还在前期的调查走访中发

现,去年区里为老人们送去的电风扇、凉席、拖鞋等物品他们基本上都还用着,但是有的老人却在这样的大热天还盖着厚厚的棉被,于是今年就为全区的153名低保孤老精心采购了轻薄的毛巾被,以帮他们健康地度过这个炎夏。

王伟 田星

高温天 小心“情绪中暑”

高温天气里,车祸和醉酒的事件也急剧上升,医生提醒,持续高温天气容易引起人们烦躁不安,“情绪中暑”不容忽视。

几句话不投机就动手

天热了,人的火气也格外大,35岁的张女士就是因为嫌别人卖的东西有点贵,和人家吵了几句,结果耳朵被戳得血流不止。

前天下午,张女士在平四路公交首末站附近的一个公共信息亭买水时,感觉卖得太贵,就没好气地埋怨了几句,不料卖水的中年男子脾气也挺大,立刻还了几句嘴,两人谁都不肯示弱,你一言我一句就吵了起来。因为两人谁也不肯罢休,争吵逐渐升级,这时中年男子手里拿着一个勺子,一下子戳到了张女士的右耳朵上,血当时就流下来了,怎么都止不住。路人赶忙拨打了120,张女士随后被紧急送到了医院。

一点矛盾就要自杀

昨天晚上,家住三元一村的一对小夫妻因为一点小事吵了起来,结果丈夫竟然要割腕自杀。

昨天晚上,家住三元一村的刘先生吃完晚饭后,因为鸡毛蒜皮的一点小事冲着妻子吼了几句,哪知道当时妻子的心情也不好,两人就大声吵了起来。可能是天热的缘故,两人的火气都格外大,谁也不肯服软,结果越吵越凶,最后只见丈夫突然冲进厨房,拿起菜刀就在手腕上划开了一道口子。妻子这才害怕了,连忙拨打了120,刘先生随后被救护车送到了附近的医院,幸好手腕的伤势没有大碍。

平静的心态最重要

“持续高温天气情况下,人的精神和情绪很容易激动,反应会变得迟钝,也容易情绪烦躁、爱发脾气。”苏州中医院急诊科副主任医师刘海燕介绍说,其实炎热季节里,不仅身体会中暑,情绪也会中暑,变得心烦意乱。据她介绍,根据急救站出车统计来看,自从天气变热后,车祸发生次数明显增加,这与人们在高温条件下休息不好、注意力变差有关,而斗殴和家庭意外事件增加,则是因为天气变热后,人们容易心烦意乱,动不动就会发怒。

她提醒市民,预防“情绪中暑”最重要的是要保持平静的心态,注意自我调节,同时多休息,保证充足睡眠,饮食上以清淡为主,多喝水,少吃容易上火的食物。

李胜华

男子烂醉如泥 身陷火海不知

“怪事,他家失火了,里面怎么没有丝毫反应啊?”前晚10点多,苏州市区虎丘西路同舟园一居民住宅发生火灾,有邻居发现火光后异常纳闷。救火中,大家被眼前的场景吓坏了,“房间起火,男主人仍在酣睡。”

据参与救火的一邻居介绍,当晚,他和多人发现隔壁居民家中有火光,而且是从卧室燃起的,便赶紧拨打电话报警,随后多人冲进去救火。“一进去,床上物品正在燃烧,而男主人竟然没有反应,浑身酒

气在呼呼大睡,情况异常危险。”待众人将该男子抬出室外,他依旧没有醒来。因有人怀疑该男子是醉酒,又被烟熏昏了,迅速送往附近医院救治。“幸好没有被烧伤,不然后果不堪设想。”

该男子的老婆称,事发时,她不在家,估计是丈夫在外喝酒回来,躺在床上抽烟中睡着了,烟头掉落在床上引发火灾,还好被及时发现。“唉,他喜欢喝酒,经常喝得晕晕的,这次,也让他有了教训。”

陈泓江

凌晨结伙抢劫 警民联手擒凶

日前,苏州平江公安分局桃花坞派出所民警快速反应,警民联手,不到二十分钟时间,就将三名涉嫌入室抢劫的嫌疑人抓获。

7月8日凌晨1时许,桃花坞派出所接到市公安局指挥中心指令称:石塔弄发生入户抢劫。民警立即赶赴现场,了解到事主范某居住地的门当日凌晨被人踹开,三名男子闯入后用菜刀、砖块恐吓范某并进行抢劫,抢走女式挎包一只,内有现金、银行卡等物。在逃跑过程

中,两名嫌疑人被事主和群众扭获。接到报警后,平江公安分局指挥中心和桃花坞派出所迅速调集周边警力对案发现场周围进行合围布控,民警在搜寻至专诸巷附近时,发现一名男子神色慌张,衣着相貌符合嫌疑人特征,同时还在附近搜获被抢女式挎包一只,在对该男子进一步盘查中,其对伙同他人实施抢劫的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留。曹丽君 王彪

科技强警显威 几枚烟头破案

近日,苏州沧浪警方连续奋战,辗转山东安徽两省多地,抓获3名犯罪嫌疑人,成功破获一起抢劫案件。

6月19日凌晨4时许,事主潘先生报案,称其在竹辉路100号某幢楼道内被两名男子抢劫。警方通过现场勘查,在现场提取到几枚烟头,经对烟头进行科技手段分析和进一步调

查,发现了犯罪嫌疑人之一为山东人陈洪顺,并且其已逃窜至山东老家。警方连夜赶至山东聊城,一举将两名嫌疑人陈洪顺、张家增抓获。经审查,两人对抢劫犯罪事实供认不讳。

7月9日,侦查人员再接再厉,在安徽砀山将销售赃物的嫌疑人王作祥抓获归案。

杨成栋 王彪

飞车抢夺女包 作案多起获刑

近日,常熟市人民法院宣判了一起飞车抢夺案,被告人李某和何某因犯抢夺罪被判处有期徒刑六年和五年,并被处罚金人民币一万元和八千元。

今年1月1日20时许,常熟市公安局城东派出所民警正在虞山镇环城东路巡逻时,发现一辆摩托车很可疑,摩托车上两个人东张西望,车速很慢。民警立马联想到最近接连接到几起报案,被害人都称在步行时被骑摩托车载人的歹徒抢了手提包。经过辨认,民警觉得这两个人有重大作案嫌疑,遂上前拦截摩托车。车上两人看见民警很慌乱,掉头准备逃走,被民警拦截抓获。

归案后,两人对自己的犯罪事实供认不讳,交代了飞车作案的时间、地点和所得财物。两人名为李某、何某,均为湖南人,其中李某在2004年时就因犯抢夺罪被常熟市人民法院判刑。刑满释放后的李某不仅没有改过自新,反而伙同何某重操旧业,终于再次落网。

经审理查明,2008年10月15日至2009年1月1日间,李某和何某经预谋后,先后在常熟市虞山镇颜路琴湖桥东桥段、鸭潭头小区附近等地,由李某驾驶二轮摩托车搭载何某,采用驾驶摩托车飞车抢夺的手段,先后抢夺陈某、周某、江某等人的手提包,现金、物品共计价值人民币一万余元,造成恶劣影响。

据李、何二人交待,他们作案时都是选取单独步行的女性下手,乘她们步行不备之时,飞车经过,抢过包就飞速逃离现场。往往等被害人反应过来时,两人早就跑没影了,被害人就算报警,也说不出发歹徒的样貌特征和车牌号码。

法院审理后认为,李某、何某二人以非法占有为目的,趁人不备,利用行驶的机动车辆,公然夺取公民的款物,数额巨大,其行为均已构成抢夺罪,系共同犯罪,应依法分别予以惩处,遂作出了本文开头所述的判决。

陈香 易晖 王彪

见了警察就跑 在逃疑犯露馅

6月26日16时许,昆山市公安局周庄派出所民警带领辅警巡逻至辖区全旺工业园区某台球室时,一名正在打球的男子突然看见执勤民警,神情紧张的他吓得脸都变色了,形迹十分可疑,民警准备上前盘问时,男子见状急忙窜,民警们紧追不舍,最终在追出300余米后将其制服。

在带回审查过程中,该男

子一会儿说姓王,一会儿说姓张,百般掩饰。民警在对其随身物品检查时,发现该男子身上有一张身份证。经过上网比对,原来,这名男子姓吴,安徽亳州市人,2008年12月17日,伙同他人在上海市青浦区抢劫人民币1600元,案发后在逃,被上海警方网上通缉。

吴某随后被移交上海警方。张林弟 王彪

154座航标“体检”

7月22日,将迎来本世纪持续时间最长的一次日全食,从初亏至复圆将历时2个半小时左右,并将经历5分钟的短暂黑暗。届时,不但天空亮度下降,而且气温、风力、风速、水流等都可能发生变化。考虑到这些变化对船舶航行的影响,苏州航道部门为确保辖区内过往船舶安全,结合现处于汛期实际情况,对全市154座航标进行了全面“体检”。

据了解,航标作为船舶定位、导航的专用助航设施,对船舶安全航行起着至关重

要的作用。苏州航道部门以现场检查和维护相结合的方法,对辖区内154座航标进行了全面“体检”。检查过程中,航政人员着重对航标标体、蓄电池、灯具、太阳能电池板、电线进行了细致检查和维修,并对太湖航线的航标作了重点检测,提高航标遥感遥测设备的使用频率,落实专人定期遥测航标的工作状态,使航标的正常率达到99.9%,对“体检”中发现的问题航标进行了及时修理和维护,为汛期和日全食的到来做好准备。王伟 苏航轩

